

Szabad-e a magyar sajtó?

Március 15-e a sajtószabadság legnagyobb ünnepe. Nem véletlen, hogy erről szól a tizenkét pont közül az első és a híres Áprilisi törvények első paragrafusa is, ami szó szerint a következő: „Gondolatait sajtó útján mindenki szabadon közzéteheti, és szabadon terjesztheti.”

A törvény megszületése óta eltelt több mint másfél évszázad alatt a hatalom inkább korlátozni, mintsem erősíteni igyekezett ezt a törvényt. S tette mindezt úgy, hogy mindig tökéletesen elégedett volt a sajtószabadság állapotával, és elégedetlen a sajtóval. Azt is mondhatjuk, minél elégedettebb volt a sajtószabadsággal, annál elégedetlenebb volt a sajtóval.

Három éven át voltam főszerkesztője a gödi önkormányzat lapjának, a Gödi Körképnek. Saját bőrömmön tapasztaltam, ahogy a rendszerváltás óta eltelt idő, a demokrácia kiépítése alatt hazánkban, a szűkebb környezetünkben hatalmon lévő kisemberek, a város vezetői még ma is figyelmen kívül hagyják azt a tényt, hogy egyszer s mindenkorra vége a diktatórikus hatalomgyakorlásnak, ezzel együtt a sajtó cenzúrázásának. Mert ezt a magatartást gyakorolta a gödi városvezetés, amikor a Gödi Körkép ezévi januári számának megjelenése előtt a felelős kiadónak, Pinczehelyi Tamás alpolgármesternek bemutatott kefélynyomatot, azaz a nyers szöveget több helyen "módosítani", cenzúrázni akarta, illetve engem öncenzúrára kényszeríteni. A januári szám címlapján Sándor István polgármester (MSZP) újról köszöntője mellett helyet kapott a fideszes területi országgyűlési képviselő, Imre Zsolt köszöntője is, ami miatt nemtetszését fejezte ki a kiadó. Emellett az újságban megjelent két ellenzéki képviselő-testületi tag, Bódiné Rábai Zita hulladékgyártásról írt cikke, illetve dr. Horváth Viktor írása, melyben arról számolt be, hogy a

kilencedik éve nagy sikerrel és magas színvonalon gödi emberek által készített Gödi Almanach kiadvány nemzetközi díjat kapott. Ezt is nehezményezte az alpolgármester-felelős kiadó. Valamint a civilekkel foglalkozó cikk megjelenését is kifogásolta. Mivel nyomásának, hogy ne jelentsem meg ezt a lapot, nem tettem eleget, egy rendkívüli testületi ülésen engem és az általam három éve készített lapot meghurcolták, az újság színvonalát silánynak minősítették, majd szavazás után 9:8 arányban azonnali hatállyal felmentettek megbízatásomból. Bosszújuk akkor vált teljessé, amikor a már általuk szerkesztett februári Gödi Körképben egyoldalúan, csúsztatva és engem lejáratva próbálták döntésük helyességét igazolni. Emellett attól sem riadtak vissza, hogy az APEH-nál feljelentés tegyenek az újság megjelenésének ellenértékéért kiállított számláról azt állítva, hogy az fiktív. Az APEH ellenőrzés megtörtént, s jegyzőkönyv tanúsítja, hogy a tulajdonunkban lévő Vízió Stúdió a törvényes előírásoknak megfelelően, jogszerűen működik.

Ezért most is aktuális a kérdés, kié a sajtó. Az újság tulajdonosáé, kiadójaé, a politikusoké, az újságíróké? A sajtó a magyar lakosságé, akik csak a teljes sajtószabadság révén gyakorolhatják a tájékozódáshoz, az önálló vélemény formálásához fűződő alkotmányos jogaikat. Gyógyító megoldásokra van szükség a kiszolgáltatott újságírók védelmében. Gyógyító megoldásokra van szükség a hatalmukkal visszaélő vezető pozícióban uralkodók megfékezésére. Az írott és az elektronikus sajtó feladata, hogy tudatosan, felkészülten és felelősséggel mutasson jó példát a kaotikus világ terheitől összezavarodott emberek tucatjainak.

Mire való az ünnep? Arra, hogy a hétköznapi gerinctesztelő próbák és megpróbáltatások súlya alatt is képesek legyünk méltóvá válni hozzá.

Gombosné Kovács Zsuzsa

VÍZIÓ

Dunakeszi-Fót-Göd kistérség
független közéleti havilapja

Felelős kiadó: Gombos András

Főszerkesztő: Gombosné Kovács Zsuzsa

Munkatársak: Jele Ágnes,
Rakaczky Éva, Szabó Júlia

Szerkesztőség:

2120 Dunakeszi, Kazinczy u. 5.

Tel./fax: (27) 346 919

viziostudio@wap.hu

Telefonhívásra felkeressük
hirdetőinket: 06 30 21 24 036

Design, DTP: Kovács Gábor
Animax Stúdió • 06 204 336 337

Nyomás: Royal Press Hungary
2131 Göd, Pesti út 14.

Minden névvel aláírt írásért a szerzője felel.
A kéziratok rövidítésének jogát fenntartjuk!
A szerkesztőségbe érkezett anyagokat
nem őrizzük meg!

Tisztelt Olvasók!

A Dunakeszi-Fót-Göd kistérségi társulás soros elnökeként örömmel fogadtam az új médium, a Vízió című lap ötletét, mivel valóban szükség van Dunakeszi, Fót, Göd lakosságának mind szélesebb körű, naprakész tájékoztatására. Remélem, hogy ez a lap még közelebb hozza a három szomszédos település polgárait, és segíti közös ügyeink hatékonyabb megoldását.

A Dunakeszi-Fót-Göd kistérségi önkormányzati társulás 1996 őszén alakult meg. Célja a három település összehangolt fejlesztése, közös társulási programok kialakítása. A közelgő uniós csatlakozás kapcsán még inkább megnő a kistérségek szerepe. Különösen így van ez az eredményes pályázatok, valamint a közös beruházások, fejlesztések területén, hiszen a területfejlesztési, hulladékgyártási pályázatoknál prioritást élveznek a kistérségi, illetve regionális pályázatok. Ugyanakkor sokkal hatékonyabb és gazdaságosabb is a három település közös projektjeinek a megvalósítása.

Szent-Iványi Géza

A Dunakeszi-Fót-Göd önkormányzati társulás
elnöke, Fót polgármestere

